

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88. Kéziratokat nem küldünk vissza. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66. BÉRMENTESKÉRT ÉS NYILTÉRRE VALÓ FÖZLEMENYEK FELTÉTELÉVEL KIADÓHIVATAL.

Mal számunk főbb közleményei: Veszélyek: Itélet. Országgyűlés. (A képviselőház ülése) Az Ugron-ügy a képviselőházban, Merényi t a király ellen?

Itélet.

(Sz.) A képviselőház ma bírói széklet ült. Mint a magyar közélet első és legfelső fóruma, mely hivatva is van, köteles is arra, hogy tagjainak a közélettel össze-

Nem mentegőzhetik tehát azzal, hogy a parlamentben meglejték akár a vaddal, akár a fölötté való bíráskodással. Nem affele formás, perrendszerű bünyűgyi tárgyalás volt ez: hanem annál komolyabb és ünnepesebb.

Hová, kihez is felelbezhette Ugron Gábor az ellen az itélet ellen, melyet Kossuth Ferencz a függetlenségi és 48-as párt nevében ugyan, de az egész ház föl-

Nem minősítette a bűnt, a mit Ugron Gábor elkövetett, mikor egy idegen hatalomtól pénzt kért minden megbízás nélkül a maga pártjának kitarthatására.

lom előtt pénzen megvásárolható portéká gyantán kinalgatta, árulgatta pártjának és nemzetének politikai hitét és meggyőző-

Nem minősítette azt a bűnt, a mit Ugron Gábor elkövetett, mikor meg akarta csinálni ebben az országban azt az eddig képzeltelhetetlen erkölcsiellenes inkompatibili-

Kossuth Ferencz egyuttal megtagadott ma az ugyanevezett Ugron-frakcióval minden közösséget. Az ország színe előtt ünne-

Mondtuk, hogy Ugront védelmezték is. De a védelem nem volt se határozó, se ösztönző, se nyomatékos, se korrekt. Bizást mondhatjuk, hogy Ugron-Gáborot cserbenhagyta saját pártja is.

A védelem, mely elhangzott, inkább árto- tti, semmint használható Ugronnak. Mert becsületes védelem-e az, mely pusztán csak más, már előfordult hitványosságokra hivat-

latias szenvedélyektől úzve: apjokat, any- jokat gyilkolták meg? Ugron Gáborot ebben a szellemben és csakis ebben a szellemben védelmezték.

A parlament ma ítél Ugron fölött. A parlament itéletét a nemzet egészséges köz- véleménye fogja végrehajtani.

Ez engedelem révén valahogy kime- nekült a zabszállítás botrányos affairéjéből. Ez engedelem mellett szemét hunyták az előtt is, hogy Ugron a Vaterlandal

Budapest, június 26.

Minisztertanács. Ma délután három óra hosszat tartó minisztertanács volt, a melyen a kabinetnek a fővárosban időz valamennyi tárgya részt vett s a mely több fontos ügyet intézett el.

„Ellensék.” Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 48-as párt elnöke, a képviselőház mai ülésében — mint az lapunk más helyén olvasható — igen határozottan kijelentette, hogy ő és pártja elítéli, helyteleníti Ugron Gábornak megkísérelt, de meg is hiúsult abbéli próbál-

— El nem ismerhetem azt a gyűjtő jelzőt „ellenzéki”, mert ebben a házban nagyon el- tő álláspontot elfoglaló „ellenzéki” vannak. Én azon gyűjtő kifejezés ellen, hogy ellenzéki, határozottan tiltakozom.

Zugó helyeslés kísérte a pártelnök e kije- lentését a szélsőbal padjáról. S méltán. Leg- főbb ideje volt, hogy a legilletékesebb hely- ről, a pártelnök szájából, elhangozzék ez a tiltakozás, a mely nem egyéb, mint a néppárttal és az Ugron-párttal való bármily néven nevezendő szol-

Ez ne feleljék senki, bármit beszéljenek is kint a vidéken azok a bizonyos „ellenzéki” kortések.

Az Ugron-ügy a képviselő- házban.

Ugron Gábor botrányos ügyével ma végre a magyar képviselőház is foglalkozott, s mind- annak, a mi ma a képviselőházban elhangzott, óriási horderebé lesz Magyarországon nemzet- közli helyzetére is, Ugron Gábor politikai sorsára is.

A mi ma a magyar képviselőházban lejá- tódott, az egész Európában szenzációként fog hantni, s annak befolyása lesz egész Európa politikai alakulására. Mert etekintve attól a bírálatól, a melyet egy Kossuth Ferencz, mint Gajári Ödön ma Ugron eljárás-áról mondtak, a mai képviselőházi ülés ünne- pias tünemény volt a hármasszövetségi mellett, s ezt meg fogják érteni úgy Párisban, mint Pétervárott, s azok után, a miket főleg Kossuth Ferencz a hármasszövetségről mon- dott, hosszú időre még csak a lehetősége is ki van zárva annak, hogy akadhatson valaki, a ki akár anyagi haszon reményében, akár politikai kalandorságból Magyarországon a hármasszövetségből való kiválaszt propagálni merné.

De történt egyéb is a mai ülésen. Ugron Gáborra a politikai inkorrekttség bélyegét sü- tötte ma az egész képviselőház, higgadtan, méltósággal nyugodalommal, de félreérthetetlenül. Még azok is, a kik védelmére keltek, vádakat mondtak Ugron ellen az eljárásáról, s a mai nap után Ugronnak be kell látnia, hogy nincs helye a magyar törvényhozók sorai közt. Valószínűleg sejtette ezt, mert elutazott a fővárosból, hogy legyen kifogása, miért nem jelent meg a házban, noha már tegnap tud- hatta, hogy az eljárása ott ma szóba fog kerülni. Gajári Ödön hozta szóba az Ugron-ügyet az inkompatibilitási ügyekben való eljárást szá-

bályozó törvényjavaslat tárgyalása során. Azzal kezdte beszédét, hogy az inkompatibilitási javaslat még törvényerőre sem emelkedett s hasznavehetetlensége máris kitűnt. Mert a tör- vényjavaslat taxatív sorsolja föl azokat az eseteket, a melyekben valamely képviselő in- kompatibilitás válik, s ime Ugron Gábor, ha ellene valaki inkompatibilitást jelentene be, nem lehetne inkompatibilisnek kimondani, mert ő a kormánytól függésbe nem jön az által, hogy Delcassé adja az egy milliót. Pedig mi az a függési viszony, a mibe akkor kerül egy kép- viselő, ha valamely gyártól vagy pénzintézet- től, mely a kormánnyal összeköttetésben áll, anyagi támogatást fogad el, ahhoz a függési viszonyhoz képest, a melybe egy képviselő jut, hogy ha idegen hatalomtól az ország vi- tálsági érdekeinek ellenére fogad el pénzt és anyagi támogatást, vagy kér pénzt és anyagi támogatást; mert az egyre meg és itt kü- lönség nincsen, hogy megjött-e a pénz, vagy nem.

Nagy hatása volt Gajári Ödön e kijelenté- sének. Az egész ház helyeselt, csak Molnár Jenő kiállt közbe néhány sületlenséget, a mi hangos kacaját kellett minden oldalán, s csak a néppárt hallgatott, mert helyeselni nem akarta hű klerikális elvtárs, Ugron Gábor fölött mondott kemény kritikát, tiltakozni pedig nem mert ellene.

Polónyi Géza és Visontai Soma álltak csak föl Ugron védelmére, de Ugron nem lehet hálás e két védőbeszédért. Polónyi azzal akarta menteni Ugront, hogy ő sem akart egyebet, mint Bánffy tett, tudniillik védelem akarta a választási közéletben a pártját többségre juttatni. Feltéve, hogy Polónynak igazra lett volna ebben, de a legnagyobb vád Ugron ellen attól az embertől, a ki az 1896-iki választások után tájékozó dühvel ostromozta Bánffy, a miért pénzen választatta meg a többséget, s a ki vád alá helyezési indítványt akart benyújtani épen e miatt Bánffy ellen a képviselőház elé. Ha tehát Ugron tényleg nem tett volna is egyebet, mint a mit Bánffy tett, Polónyi pálcázta tört Ugron fölött, mert a hogy szerinte Bánffynak nem volt helye a magyar képviselőházban, nem lehet helye Ugronnak sem.

Visontai beszéde is, a mely pedig Ugront fehérre akarta mosni, a legulsószámú itélet volt fölötté. Azt mondta, azt hiszi, nincs a magyar képviselőházban nézeteltérés a fölött, hogy hazaság értelettel, a nemzet jól fel fogott érdekével nem fér össze az, hogy bármely párt idegen állam pénzével szerveztessék, fen- tartassék, istápostassék, de szerinte Ugron Gá- bor szombati nyilatkozata meggyőzhetet min- denkit arról, hogy Ugron sem akarta ezt. Mo- solyogva fogadta a ház Visontai eme kijele- nését, mert kivüle nincs széles e házban ol- vasi tudó ember, a ki meg e szombati nyil- atkozat után sincs tisztában azzal, hogy Ugron mit akart.

A mai ülés szenzációja Kossuth Ferencz be- széde volt, mely az egész házra óriási hatást gyakorolt. Higgadtan és határozottan, minden szót külön hangsúlyozva jelentette ki, hogy a

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.

Rövid: Eötvös Károly. MÁSODIK KÖTET. Az első ut Kossuth-hoz.

X.

Nem az én első utamról van szó, hanem Eötvös Károlyról. Én már nagyon sokszor voltam Turinban, laktam is ott s a Kormányzót nagyon sokszor meglátogattam. Ugy mentem hozzá, mint apám házához. Turint jobban ismertem, mint Pestet.

Hanem a vajda még sohase volt ott s Kossuthot még sohase kereste föl se szemé- lyesen, se levélben. Pedig kértem, biztattam, sőt hajszoltam rá sokszor.

Mikor én 1887-ben képviselővé lettem, a vajda akkor már tíz év óta volt a független- ségi párt valóságos vezére. Mások ragyogtak ugyan a vezér aranyos öltözetében a nagy közönség előtt; a saját másokat hirdettet vezé- rekül, hol Helfty, hol Ugront, hol a jó Irányít, sőt időnként egyebet is; — Mocsáry, a kemény magyar és jó hazafi a párt elnöki áll- lásában vezérekedett is, de nagy válságok, ne- mes harcok idején s a mikor nagy eszmék és nemes szenvedélyek viaskodtak egymással, bizony mindig a vajda volt az igazi vezető.

Ő tartotta a képviselőházban a legragyog- góbb beszédeket. Ő fogalmazta mindig a pártnak a nemzet- hez intézett nyilatkozatait, a választási szóza- rokat, az alapigékül szolgáló nagyobb határo- zati javaslatokat, a királyi trónbeszédre adandó válaszfeleiratokat.

Ő volt a pártnak első hírlapírója. Az ő cikkei és emlékbeszédei növelték s örökítet- ték meg a párt hű tagjainak s jelesebb férfiak- nak érdemét és dicsőségét. Ez a mi jó füg- getlenségi pártunk, ha kidőlt valamelyik ki- tűnő fia, nyomban úgy megfélekedett arról,

mint ha sohase élt és sohase működött volna. Ha a vajda iratai s beszédei egykor gyűjte- ményben látnak napvilágot: akkor tudja meg csak az ország is, a párt is, mennyit dolgoz- tott az ő fényes szelleme és tölta a független- ségi eszmékért.

Pártterkezetekben a nagy kérdésekben ő adott eszmét, világosságot, érveket a párt tagjainak.

Vidéki pártgyűlésekben s választási har- czokban az ő csodálatos beszédei rázták fel a közönséget. Képei, hasonlatai, példabeszédei, adomái, jellemző mondatái közkincsévé váltak s jól vagy rosszul száz alkalommal jártak be a városokat és olvasó köröket. Száz apróbb- nagyobb szónok éldegélt abból az anyagból, melyet az ő kimeríthetlen, de róst szelleme teremtett.

Ha zajogni és kiabálni kellett a képi- selőházban s a minisztert vagy kormánypárti szónokot ledörögni: azt a vajda mi ránk hagyta. Ha egyéb ellenzék pártokkal kellett tárgyalni, összesugni, taktikázni: azt is mi ránk hagyta. Ha lakomákon a dicsőséget és felköszöntöket s vidéken a fogadtatást, a fehér ruhás lányok üdvözletét s a zászlós és fátylós zenéket kellett élvezni: azt is ránk hagyta, nekünk engedte át.

De ha aztán fészkelődő, üzérkedő vagy hit- vány emberek vagy a pártunk hátán felka- paszkodó más ellenzéki pártok a rágalmak önént zudították ránk: akkor meg mindig a vajda volt a rágalmak és gyanúsítások ál- dozata. Természetesen az ő széles válla s egy- kedvű vidámsága eltűrt, de az élt is birt mindent. Akkor a mi jó pártunk mindig félreállt s egész élvezzel, de némán nézte: no mi lesz most már a vajdából.

A Kormányzó barátsága vagy szíves és bi- zalmas levele természetesen nagy ajánló levél volt mindenki számára a nemzet előtt. S kü- lönösen a jó függetlenségi és jó magyar kö- zönség előtt. S épen arra unszoltam én mindig a vajdát, hogy írjon vagy látogasson el Tu- rinba s szereze meg a Kormányzó barátságát.

S unszoltam különösen a miatt is, mert a Kormányzó mindig bizonyos fanyarsággal em- lékezett meg bizalmas körben a vajdáról. Előttem is, mások előtt is. Ennek pedig nagy oka volt.

Nagy pártban mindig akad néhány silány lélek s a vajdának mindig volt egy csomó irigye s titkos ellensége. Ezek részint levél- ben, részint élő szóval szakadatlanul rágal- mazták a vajdát a szent öreg előtt. Én ritkán találkoztam a Kormányzóval, az én szavam nem tudta elérni ellensúlyozni a rágalmozók befolyását s azért a Kormányzó nagy lelke- ben Eötvös nevé körül mindig volt egy kis árnyék, melyet én nem tudtam eloszlatni. A rábeszéléshez és a hosszas, alapos beszélgetés- hez különben se volt tehetségem és hajlalom s gyakran, mikor a Kormányzó éles megjegye- zéseit elhárítani nem tudtam: még engem is harag tozott el s inkább félbe szakítottam a tárgyalást, sem mint hallgassam barátom el- len a roz indulatú besugásokból eredő téves bírálatot.

Ezért hajszoltam a vajdát Turinba. Az ő tö- kéletesen átlátszó egyéniségét a Kormányzó nagy lelke és éles szeme a személyes érintke- zés által nyomban felismerte volna. Azonban a vajdának hiába beszéltem, akár a részeg totnak. Kigunyolt, kinevetett aggo- dalmaimmal. De rendesen meg is nyug- tatott. — Lásd édes Gáborom, nekem a párt úgy se adhat semmit s ha adhatna se adna; — mi- nek nekem tehát kölcsönbe kapott dicsőség, habár azt Kossuth Lajos adná is kölcsön? Annyi silány, kőtyönfity ember csuszak-mászkal Kossuthhoz s koldul tőle jó szót, ajánló levelet, kortes igét, választásokhoz való üzenetet, üz- leti ajánlatot bajszpedróhoz, életeliksírhez, budai keserűvízhez, képviselői mandátumhoz, naptár és hetilap-terjesztéshez és népbolondi- táshoz, hogy azt hiszem, a szent öreg gymra már émelegy, ha megint újabb szóbal képviselőt lát ajtaja előtt ólálkodni. Erre már én bizony nem adom a fejem. Én dolgozom és

áldozok tehetségem szerint, élek a közügynek, az irodalomnak s a függetlenségi eszméinknek becsülettel; — akármit sugdosnak felőlem Kossuthnak, az ő villám esze utóbb is fölismer engem is, másokat is.

Hát hiszen ez is igaz. Mikor a jó Ruttkayné intésére a vajda meg- alakította a Kossuth-bizottságot s Basso szá- ma elküldötte tavaly azt a megfelelő össze- get: akkor újra sürgettem őt, menjünk Turinba. Most se fogadott szót, hanem a helyett le- torkolt.

— Most már jó Gáborom, épen nem megyek Turinba. Ha a szent öreg semmit se tud is arról, miben fáradozunk az ő háztartása érde- kében, de tud Basso s tud az áldott Ruttkayné, ók utóbb még azt is gondolhatnák, hogy én most a köszönet és elismerés babérokörjé- ért utazom a Kormányzó közelébe. Eredj jó Gáborom az ily lehetőségekkel a pokolba.

Nem hoztam elő többé a dolgot 1893-ik évi júniusig. De akkor azután elohoztam s nem nyugodtam addig, míg célom el nem értem.

Időközben ugyan nagy dolgok történtek. A vajda lemondott a párt elnökségéről. Néhány nap mulva 24-én kiléptünk a párt- körből s a vajda vezérlete s az én ideiglenes pártelnökségem alatt új pártalakuláshoz fog- tunk.

Apponyiek befolyása napról-napra erősödött az anyapártban s a klerikális reakció emberei Polónyiekt napról-napra vakmerőbbek kezdtek lenni. És minduntalan Kossuthra, az ő nagy nevére hivatkoztak mentésül.

Az anyapárt eretnekéssel kezdett vádolni nyíltan, kormánypártisággal titkon s a kleri- kális sajtó ordított ellenünk az egész vonalon, sőt Polónyi a Kormányzó urnak egy hozzá in- tézett levelét is közzé tette a vajda ellen.

Az alföldi jó függetlenségi népe egy szívvel, egy lélekkel a mi oldalunkra állott s hatal- mas elbarátaink Kecskemétre országos gyű- lést hívtak össze, hogy köztünk és az anya- párt közt kiegyenlítse az eltérést s az anya-

pártból kikergesse a nyílt és titkos klerikáli- sokat, a paktáló álorczásokat.

Az áldott lelkű Ruttkayné június 7-én szép és sürgető levelet írt hozzám, hogy menjék Turinba s vigyem magammal a vajdát is. A Kormányzó nagyon vár engem is, de várja Eötvöst is.

A Kormányzó könyvtára dolgában is in- tézkedni kell, a Kossuth-bizottság elé ja- vaslatot kell terjesztenünk s e czéloból a Kor- mányzóval mulhatatlan szükségessé érkeznünk.

Mind ez okok végre megtörték a vajda ma- kacagságát s ő is elhatározta a Turinba utazást. De csak küldöttésként s nem egymagában.

Pártunkat értekezletre hívtam magamhoz, elője terjesztettem a kérdést s pártunk engem, Eötvöst és Nagy Gyulát választotta meg küld- öttésül a Kormányzóhoz.

Nagy Gyula nálam talán öt-hat évvel fiatal- labb, nemes modoru, olvasott, mivel ember. Fehérmegyei előkelő birtokos s ugyanonnan képviselő. Kiténő gyakorlati gazda. Elvei sok irányban radikálisok. Szónoklatokat tartani nem szeret, talán nem is tudna; de bizalmas értekezleteken vannak eszméi és érvei. Ósne- mes nemetségből való. De a politikát nem veszi komolyan. Inkább a jó társasággal tar- tozik valamelyik pártból. Az anyapárti kleri- kálisok celszövényeit megunta, a körből ve- lünk együtt kilépett s velünk volt mindaddig, míg az anyapártban az Ugron-Justh-féle ádáz háború válságra nem vezetett.

Június 10-én Kossuth Feritől is kaptam je- velet. Ez a levél is, de még inkább a jó Ruttkayné sürgetése sietteté utazásunkat. Az elindulást június 17-re, a Turinba érkezést 19-re határoztuk s erről egy a Kormányzó urat, mint Ruttkayné, de Basso doktort is ér- tetítettük.

Négyen indultunk. Velünk jött országot- világot látni s különösen Kossuthnál tisztel- kedni Eötvös Bálint is, a ki épen előző napon lett jogtudor. Nagyon megkedveltem a gye- reket, a ki különben a vajda fia. Utazási költ- ségünk kezelését rábíztuk.

Éljék kiadás... legény... miniszter... a kiki... meg... a kiki... meg... a kiki... meg...

Elfogadta a közgyűlés azokat a föltételeket, a melyek a Hungária-uton a Ferencz József-kasszárnyak vezetői...

A dob-utcai sugárút. A dob-utca megszelídésére vonatkozó előterjesztéssel...

A mai választások. Bejelentette az elnök a mai választás eredményét. E szerint beadtak összesen 197 szavazatot...

A kir. kurtián a törvénykezési szándékot megelőző utolsó heti ülésükben a tanácslelék június 1-én veszik kezdetüket.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A kir. kurtián a törvénykezési szándékot megelőző utolsó heti ülésükben a tanácslelék június 1-én veszik kezdetüket.

Dr. Takács Zoltán bandája. Ma valahára befejezte a törvényszék Dr. Takács Zoltán és társai pénzhamisítási bűnperében a bizonyítási eljárást.

Egy párbaj története. A múlt szeptemberben pistolypárbaj vívta a budapesti halászbazárban Sváb Reszó...

A sarajevói lövészek. A farsang alkalmából a farsang alkalmából a farsang alkalmából...

A Ramblerok Budapestben. Bismarck híres válogatott csapatát, június 20-iki mérkőzés alkalmából...

Deák: Mi volt a párbaj oka? Deák: Sváb ur inzultálta feleségem az utcán. En ezért kérdőre vontam a ingerültül szemmel...

A törvényszék Sváb Reszót két heti, Deák Jenőt egy heti allamfogházra ítélte. Mindkettőn felelték.

Vesszőfogás. A múlt október egy estéig leültetett Vessző fogás, kapcsolatosan a baltai...

A játékosok hírnéke. A fővárosban bombamódra elszaporodott játékosok egyeneslére az utóbbi időben nagyon rossz idők jarnak, mióta a hatóság...

A játékosok hírnéke. A fővárosban bombamódra elszaporodott játékosok egyeneslére az utóbbi időben nagyon rossz idők jarnak, mióta a hatóság...

A játékosok hírnéke. A fővárosban bombamódra elszaporodott játékosok egyeneslére az utóbbi időben nagyon rossz idők jarnak, mióta a hatóság...

Eltitott anyagilkos. A Debreczeni törvényszék Antos Gyula földesi legényit, ki édes anyját múlt év december 19-én revolverrel agyonlőtte, az esküdtek...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

A herold közlése. A négrádmegyei Herold közlése közben bevette az ablakokat, a miert a korszak...

MULATSÁGOK.

Miklos Koloman ünnepély. Háromszék megye egyetemi ifjusága Zagonban, június 14-én, a Miklos emlékbizottság támogatásával, zagoni Miklos Kelemen...

TÁVIRATOK.

Berlin, június 26. Félhivatalosan megcáfolták azt a hírt, hogy gróf Bülow lemondani készül állásáról, ellenben határozottan állítja, hogy Thienlen vasúti miniszter legközelebb megválik tárcájától.

Páris, június 26. Az Elysée-palotában ma tartott minisztertanácsban Loubet elnök aláírta azt a rendeletet, melyvel a megválasztott választási július 21-ére tűztek ki. André hadügyminiszter rendeletet terjesztett aláírás alá, melylyel az 1896. májusi dekretummal a hadviszályokra vonatkozó cikkke eltöröltetik.

Páris, június 26. A legutóbbi lap kijelenti, hogy a Lur Saluces elleni perben az egyetlen igazán figyelemreméltó momentum Zurlinden tábornok vallomása. A nacionalista sajtó a tábornok vallomásában Pellieux tábornok rehabilitációját látja, a ki ellen radikális részről azt a vádat emelték, hogy összeesküvésekben vett részt Déroulede-al vagy a monarchistákkal. Vallovaság, hogy minden kísérlet, hogy a hadsereget engedelmessé csábítsák, hiavavaló volt. A radikális lapok kijelentik, hogy most már konstátálva van, hogy Pellieux a tervezett államcsínyről tudott és valamely okból az utolsó órában elhatározta, hogy nem működik közre. A „Lanterne” cizelő arra, hogy talán Pellieux tábornok volt az a rojalista, a ki ellen Déroulede az árulás vádját emelte.

Jaquier védő védbeszédelemben meleg dícsérettel adózik Lur Saluces grófnak és azt állítja, hogy ennek joga volt megkísérlni, hogy a monarchiát diadalra juttassa. Az utczai tüntetések ártvere a védőt azt állítja, hogy a különböző ligák elküldötték a védőt felmentést kér. Lur Saluces kijelenti, hogy nem bán meg semmit, mert bizonyos abban, hogy nem vétett a becsület ellen. A törvényesek ezután tanácskozásra vonul vissza.

Az állami törvényesek Lur Saluces gróft enyhítő körülmények alkalmazása mellett, öt évi száműzésre ítélték. Az elítélés 72 évvel tartó büntetésre 58-án nem szavaztak. Az ülést ezután minden incidens nélkül bekezesztették.

A spanyolországi tüntetések. Madrid, június 26. Alcobay megdöntött a kormányzó minden klerikális és antiklerikális tüntetés. Tegnap Pampelónában volt nagy antiklerikális tüntetés. Egy pap az előtte elhaladó embereket arra akarta kényszeríteni, hogy a feszület előtt emeljék meg kalapjukat. Egy orrmester vonakodott ezt megtenni és ebből óriás verekedés lett, a melybe még más katonák, sok katonatiszt is beleegyeztek. Nagyon sokan megsérültek.

Madrid, június 26. A Fabra-ügynekesség jelentése: Valenciában antiklerikális körülmények között egy templomot, melyben jubileumi ünnepet tartottak. A tüntetők betörték a templom ablakait és meg akarták akadályozni a kormenit kivonulását. Sok nő elájult. A rendőrség közbevetett és a kormenit ennek védelme alatt meg lehetett tartani. A tüntetők ezután az érseki szemináriumban és a karmelitakolostor elé vonultak, a hol betörték az ablakokat. A rendőrség néhány embert letartóztatott. Gijonban egy templomban falragaszt találtak, a melyben bejelentik, hogy az egyházmegye összes templomait fel fogják gyújtani. Noreña és San Juan községeiben a templomokat tényleg elhamvasztották. E fölött nagy a felháborodás.

A transzváli háború. Köln, június 26. A transzváli ügyvisőséghez közel álló körök azt állítják, hogy Leyds ügyvivőnek az idő szerint rendkívül fontos ügyek elintézése annyi dolgot ad, hogy már napok óta senkit sem fogad. Az ügyvivő szakadatlanul távirati összeköttetésben van a hazakötő bír kommandókkal. Más forrásból érkező hírek ellenében határozottan állítják, hogy gróf Bülow most bárbarát állást foglal el.

London, június 26. A legújabb hivatalos vesztéslisták arról tanuszkodnak, hogy az angolok újabbán ismét sok vesztéséget szenvedtek. Legújabbán kisebb-nagyobb ütközetek voltak Newcastle, Filippopolisz, Edenburg, Betlehem, Paardekop, Krügersdorp és az Eland folyó mellett.

London, június 26. Duplessis németalföldi lelkész, a ki az angolok elfogták, Vredpoortból nyílt levelet küldött honfitársainak, a melyben azt tanácsolja nekik, hogy mondjanak le a további küzdelemlről, mert a függetlenség visszaszerzése csak álom.

London, június 26. A felsőház tegnapi ülésén a befordít herceg felhívta a ház figyelmét a kormány katonai javaslataira, a melyeket élesen kritizál a határozati javaslatot nyújt be, mely kijelenti, hogy az unjocoknak nyújtott előnyök nem kielégítők. A hadügyi államtitkár kijelenti, hogy a kormány teljes figyelmét fordítja az unjocok rendkívül fontos kérdésére. Ha a toborzott unjocok száma nem volna elegendő a hadsereg szükségleteire, úgy a kormány nem fog habozni, hogy oly indítványokat terjesszen a parlament elé, a melyek a birodalom szükségleteire nézve elegendő hadsereg biztosítására szükségesek.

A közönség köréből.

A Szinye-Lipőcei Lithion-forrás. Saluator kímélő szikorel használati. Vese-, húgyúti-, húgyúti- és köszvénybetegségek ellen, vizelet tisztítására, továbbá a legz és emésztési szervek hurutos betegségei ellen.

Szájpadlás nélküli fogak. Földrajzot és orvostudományt. A szájjal ki nem lehet. Számos almaszólevel. Jótállás speci. a szájjal ki nem lehet. Számos almaszólevel. Jótállás speci. a szájjal ki nem lehet.

IGÉRVÉNYEK. Huzas mári-én. Főnyeremény 400.000 korona. Huzas mári-én. Főnyeremény 300.000 korona.

KÖZGAZDASÁG.

Liverpool, június 26. (Reuter.) Itt egy London-Liverpool and Ocean-Shipping Company van alakulva 6.300.000 font sterling alappal. A társaság elnöke Ellerman lesz, a ki nemrég keresztesült az a nagy üzlet Pierpont Morgannal. Ellerman 300.000 fontot, barant 3.800.000 font sterlinget írtak alá.

Gazdasági reakció.

III. (ss.) Anglia a szabad kereskedelmi elv alapján fejlődött világhatalommá. Ott talált talajra a manchesteri iskola minden tanítása, és az individual-liberalis doktrínák érvényesültek a társadalom és a gazdaság minden szerveződés és intézményében. Csak természetes, hogy ez az ország az, a melyben az állami hatalom rendelkező és propagáló ereje érvényesült a legelső mértékben, és hogy ott a gazdasági fejlődés nem a kollektív hatalmi érdekek vonalán haladt előre, hanem a cooperatív és társas egyesülések, valamint az önszorgú utján érte el a mai magas fokát. Egyszerűen csodálhatatlannak azok a munkásszervezetek, a melyek ma Anglia minden rendű és rangú munkáit összekötik és politikailag, gazdaságilag, valamint társadalmilag hatalmas tényezővé teszik. Az angol munkásszervezetek valóságos hatalom az angol politikai életben és nélkülük és az ő hozzájárulása nélkül szociális törvényhozási aktus nem is képzelhető. A fejlődés hierarchikus módon fellépi ily szervezett testülete van, mine a foglalkozási ágak, osztályok vagy keresetek, a bányások, tőkés, hivatalnokok, értelmiségi foglalkozásúak stb. mindmégannyira külön érdekeket képviselnek, a mely minden tülz nélkül az illető osztály, vagy kereset parlamentjének nevezhető. Az illető osztály parlamentjében dől el az első sorban minden reformmoralogal sorsa, és csak aztán jut a kormány kezén át a törvényhozó testület elé. Odaát a társadalmi rendezkedés megelőzi a törvényhozási intézkedést, és a végrehajtói hatalom rendszerint a magánkezdeményezés javaslatát várja. Anglia tehát más képet mutat, mint az európai szárazföld legtöbb országa, de különösen Amerika.

Nem cizlja e soroknak belevégyni abba a vitába, hogy melyik részben van az igazság. Az jobb-e, ha az államra hagyunk mindent és egyenlő jogokat a mindenható állami omnipotencia árnyéka alatt akarjuk érvényesíteni, vagy az jobb-e, ha a magunk erejére építünk a magunk erejében bízunk és az állami hatalmat csak segítőként vesszük igénybe saját akaratunk érvényesítésénél. De hivatkozni akartunk Angliára, mint arra a példára, a mely érvényesíti a saját érdekeit és mai szomorú viszonyai között utamatásul szolgálhat bizonyos bajok megszüntetésére nézve.

Magyarország, és ezt már korábbi fejtegetéseinkben helyeseltük emeltük ki, az állami hatalom fejlesztésének alapján halad előre gazdasági szerveződésének alakulását illetőleg. Kifejtették azonban és nagy szomorúsággal mutattunk rá mily végtelen könnyelműséggel vezetik e tekintetben gazdasági kormányzatunkat és hogy nincs meg a belátás, a mely észrevételei velünk, hogy lejtőre jutottunk. Gyakorlati tanácsos szolgálunk és azt mondjuk, ugorjon ki a lefelé rohanó kocsiból, a ki tud és mer. Vagy szabadítsa fel magát az állami mindenhatósgá protektorátusa alá mindenki, a ki tudja, vagy hiszi, hogy és mindenható hatalom uralma alatt érdekei megfelelő védelmet nemcsak hogy nem találhatnak, ellenkezőleg: határozottan károsulnak. Nem értjük ezalatt a törvény iránt tartozó engedelmesség megszegését. Távolról sem. Hanem értjük: oly ellenakozó megindítását, a mely az önszorgú fákad, társadalmi szervezkedés után erősödik és érvényre jut a törvényhozás határozataiban, tehát magukban az alkotmány törvényekben és rendeletekben.

Azt róttuk fel a mai gazdasági kormányzat legnagyobb hibáját, hogy egyoldalú és egyes termelési ágak kedvezményben részesít más termelési ágak rovására. Azt mondtuk, a mi a kormány egyik kezével folyton csak simogatta az egyik gyermeket, a gazdát, addig a másik kezével folyton arcúl ütögette a másik gyermeket: a

kereskedést és iparost, a tőkést. A kereskedést és vállalkozást megszorító intézkedések már rég történtek oly nagy számban, mint ép az alatt az idő alatt, a mi a gazdasági javára dolgoztak. És azt mondtuk, hogy nem volna olyan közszellem, a mely ostoba módon ellenkezőt lát a tőkésben, a kereskedőben és vállalkozóban, ha volna okos kormányzat, a mely a különben is nehéz időkben megkönnyíteni próbálná a tőke operációját, és ha intézményes biztosítékok volnának a gazdasági ágazatok egyenlőségének biztosítására, akkor nem jutottunk volna a válság és mélylésés orványába és nem volnánk oly nagy veszélyben, mint a melyben vagyunk. A kormány egyoldalú politikát követ és támaszkodik a gazdasági közvélemény nagyon is egyoldalú megnyilatkozására. És a gazdasági közvélemény ma ép oly baja és veszedelme gazdasági életünknek, mint maga a kormány, a mely reája támaszkodik.

Ez a tény már meg is jelöli az utat, a melyet előzőleg az önszorgú és a társadalmi szervezkedés részére szükségesnek mondtunk. És ez: a gazdasági közvélemény helyes utra való terelése. Nézzünk körül és látni fogjuk, hogy ma a gazdasági közvélemény tisztán és egyedül az agrár agitáció alakítja és befolyásolja. Miért? Mert a gazdasági közvélemény van ma a legközelebb szervezte utra célra, hogy a közvéleményben a saját céljainak kedvező hangulatot teremtsen. És bármennyire is örülünk azon, ha gazdáinknak szervezett testületekben egyesülve látjuk, nem zárkoztunk el annak a kijelentésére elől, hogy ez a közvélemény — mert egyoldalú helyzetet teremt — szintén hozzájárul a viszonyok elmérgesítéséhez. Nem kívánjuk, hogy a gazdák szervezeti megszínjenek. Sőt, óhajunk az, hogy gyarapodjanak és erősödjének. De szükségesnek tartjuk, hogy épily érdeke szervezett egyesüljenek az ország iparosai, kereskedői, tőkésai és vállalkozói. A kik a mostani gazdaságpolitikai rendszerben nem találják meg érdekeiknek azt a hathatós védelmét, a melyre szükségük volna. Alkossanak ok is oly országos és helyi szervezeteiket, mint a melyeket — igen helyesen — a gazdák alakítottak és vigyék érdekeik megvédését a közvélemény itélőszéke elé. Csinaljanak ok is hangulatot, és a nyilvánosság előtt való munkálkodás teremtse meg az harmóniát, a melyre a termelési ágaknak kölcsönösen szükségük van, és a mely ma egyáltalán nincs meg, és ha a viszonyok ilyenek maradnak, egyhamar nem is lesz meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata. A családok két armentestési munkálata.

Ezen hirdetés rovatban minden... TELEFON 5166.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden... TELEFON 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges... TELEFON 5166.

Kis hirdetések

Alföld az Egyetértés számára... Brenner növények... Burger Vilmosné... Nemecsek A. Pál... Detsch Julia... Toldi Lajos... Oldalok

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozásoknak csak... Eladás. Használt és új pénz-szkevények... Kárpáti Juhász... Kárpáti borviska... Főosztály

Csillárok

legszépe és villamos berendezések... Butor műhelyem... Állami garnitúra... Vétel. Megvételre... Hávezetőnőnek... Alkalmazási keres.

Szerény igényű

urino hávezetőnő állást keres... Alkalmazási nyel. Tanári állás. A pécsi felső kereskedelmi... Szünidei szépírási tanfolyam. Ugy mint a múlt évben... Pénzhitel. Talán a közigazgatás állam-... DÉNES LIPÓT. bank-forgalmi tanács... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti... KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Oktatás. VI-ik osztályt... Butor. Jónövésű hűlőszoba, kre-... Külföldi. KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti...

Alkalmazási nyel.

Tanfői állás. A pécsi felső kereskedelmi... Szünidei szépírási tanfolyam. Ugy mint a múlt évben... Pénzhitel. Talán a közigazgatás állam-... DÉNES LIPÓT. bank-forgalmi tanács... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti... KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Oktatás. VI-ik osztályt... Butor. Jónövésű hűlőszoba, kre-... Külföldi. KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti...

Szünidei szépírási tanfolyam.

Ugy mint a múlt évben... Pénzhitel. Talán a közigazgatás állam-... DÉNES LIPÓT. bank-forgalmi tanács... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti... KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Oktatás. VI-ik osztályt... Butor. Jónövésű hűlőszoba, kre-... Külföldi. KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti...

Pénzhitel

Talán a közigazgatás állam-... DÉNES LIPÓT. bank-forgalmi tanács... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti... KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Oktatás. VI-ik osztályt... Butor. Jónövésű hűlőszoba, kre-... Külföldi. KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti...

DÉNES LIPÓT

bank-forgalmi tanács... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti... KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Oktatás. VI-ik osztályt... Butor. Jónövésű hűlőszoba, kre-... Külföldi. KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti...

Hirdetmény

79/29. sz. C. II. Magyar keleti... KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Oktatás. VI-ik osztályt... Butor. Jónövésű hűlőszoba, kre-... Külföldi. KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti...

KÖNYVÁSÁRLÓKNAK

ingyen küldi és bérmentve... Oktatás. VI-ik osztályt... Butor. Jónövésű hűlőszoba, kre-... Külföldi. KÖNYVÁSÁRLÓKNAK... Hirdetmény. 79/29. sz. C. II. Magyar keleti...

Olesón kapható: rezervoár. 20 db. keressé használt, pompásan kidolgozott... THEODOR NEUMANN Arsenalstrasse.

LIPIK Szlovéniában. I. rangú fürdőhely. Egyszerű jótartalmú alkalmas hőforrás (64° C) a kontinensen.

BAD HALL Felső Ausztriában. Legelsőrangú jödső-fürdő. Szézon május 15-étől szept. 30-ig.

Hirdetmény. Menetrend-módosítás a győr-fehérgyári vonalon. F. évi július hó 1-től kezdődően a jelenleg Szombathelyről...

Gummis. Halhólyag és gummi, elismert legjobb francia gyártmány, eredeti parisi csomagolásban...

Hirdetmény. Az igazgatóság. (Utánnyomás nem díjazatik.)

BALATON-FÜRED gyógyhely és tengeri fürdő s a Balaton metropolisa. Fördőidény május 19-től szeptember végéig.

NICORA JÓZSEF és LAJOS fűtő-tűz és füstelhárító-gépezetek Budapest, IV., Váci-utca 80. szám.

Hirdetés. Szénkőszállításához szükséges 8000. azaz nyolcezer, egyenként egy métermázas szénkő...

Magyar Könyvtár. Szereztek: RADÓ ANTAL. Gerhart Hauptmann. A takácsok. 219.

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság. Az általunk készített Diesel-féle hőerőgépek üzeme (nyers-kőolajjal) a legolcsóbb: óránként és tényleges óránként 2-3 fillér.

Lanz Henrik * Mannheim. Németország legnagyobb és legjelentékenyebb gyára. Kétségtelűen a jelenkor legkiválóbb gépei, a legújabb javításokkal.

DÉNES B. BUDAPEST, VI. ker., Váci-körút 61. szám. Magyarországi vezérképviselet és raktár: 41690

Dr. CZINCZÁR J. egyetem orvostudor szakorvos. gyorsan és alaposan gyógyít minden friss, régi, mákacs titkos betegséget

Magyar királyi államvasutak. Pályázati hirdetés. A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 1902 évben, esetleg 3 éven át szükséges fém-, acél- és vasbeton anyagok...

Gráci kereskedelmi akadémia. Nyilvános közvetlenül a közoktatásügyi minis- terium felügyelete alatt álló, államilag segélyez- tetett tanintézet.

Heckenast Gusztáv. Budapest, most IV., Gizella-tér 2. A legjobb bel- és külföldi zongorák forrattára. Legnagyobb kölcsönző intézet.

STAJERLAK (Krássó-Szörénymegyében). „Magaslati gyógyhely és nyaralótelep.” Hídegyházygyógyhely, Anina vasuti állomástól 10 kilométerre.

SZKLENÓ-fürdő vasut- és távirat-állomás GELETNEK-SZKLENÓ, (Bars megye). Regényes vidék, ózondus levegő, pompás lomb- és fenyves erdők.

Med. univ. D. FABINYI emerit. kórházi orvos - Specialista gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és mákacs titkos betegséget